

叙利亚新停火协议今天生效

美俄达成一致 叙政府表示支持

当地时间9月10日,美国国务卿约翰·克里和俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫就叙利亚新停火协议达成一致。双方承诺,如果停火协议顺利实施,将加强军事合作,联手打击叙利亚境内极端势力。

各有承诺

克里和拉夫罗夫就叙利亚问题在日内瓦的最新会谈从当地时间9月9日上午9点30分开始,9月10日零点之后达成协议。

全新停火协议于9月12日日落生效,以便人道主义救援物资顺利抵达遭长期围困的叙利亚城镇。俄罗斯承诺,敦促叙利亚政府停止对特定区域叙反对派的军事行动,美国则要求叙利亚“温和”反对派与“征服阵线”等极端组织划清界限。

如果协议能够落实7天,美俄将加强在叙利亚军事合作,包括情报共享和协调打击极端组织。美联社报道,届时,叙利亚政府的空中和地面部队将不得再以“征服阵线”为目标发起打击,其军事行动将受到限制,主要针对极端组织“伊斯兰国”。

“征服阵线”前身为“支持阵线”,在山头林立的叙反对派武装中,它是战斗力最强的力量之一。2013年,“支持阵线”宣布向“基地”组织效忠,成为后者在叙利亚的分支。今年7月,“支持阵线”脱离“基地”,以免继续受到俄罗斯和美国及其盟友空袭。

俄罗斯多次谴责美国向与“支持阵线”有关的叙利亚反对派提供资金和军事援助。此次宣布停火协议后,克里表示,“明智”的叙利亚反对派应与“支持阵线”彻底断绝往来,这一说法得到拉夫罗夫欢迎。

有待落实

克里说,如果巴沙尔政府和叙利亚反对派均能遵守协议,该协议就可



↑当地时间9月9日,克里与拉夫罗夫在新闻发布会上握手。



←当地时间9月9日,支持叙利亚政府的武装攻占阿勒颇南部拉穆萨战略要地。

能成为解决叙利亚冲突的“转折”。

“今天,美国和俄罗斯宣布了一个旨在减少暴力冲突和痛苦、重启谈判以达成叙利亚和平与政治解决方案的计划。”克里说,“如果叙政府和反对派均履行责任,它(停火协议)就能够坚持下去。”

他告诉媒体记者,为达成这份停火协议,美国付出了“额外”努力。美国相信俄罗斯能够施压巴沙尔政府停止战事,重返谈判桌前。

拉夫罗夫认同,停火协议将有助反恐战事和对叙利亚的人道援助。叙利亚总统巴沙尔·阿萨德已经获知停火协议,表示支持并准备遵守。

拉夫罗夫说,尽管存在种种问题,“我们依旧达成了一揽子文

件……所有这一切为重返政治进程创造了条件”。

对最新停火协议,美国国防部长表示谨慎支持。五角大楼发言人彼得·库克说:“我们将密切关注接下来几天的落实情况。”

美联社报道,叙政府军和反对派武装在北部城市阿勒颇战事胶着,此时落实停火有一定难度。阿勒颇曾是叙利亚经济中心和第一大城市,长期以来,叙政府军控制该市西部地区,反对派武装和极端组织主要控制该市东部。进入9月,叙政府军在阿勒颇周边的军事行动取得进展,收紧了包围,并于9月9日要求城内武装分子在48小时内投降。

据新华社

“9·11”事件15周年

美众议院允许受害者起诉沙特政府



2001年9月11日,恐怖分子劫持两架飞机对美国纽约世贸中心双塔楼发动袭击。

美国国会众议院当地时间9月9日通过一项法案,允许“9·11”事件受害者及其亲属起诉沙特政府并寻求赔偿。这一法案此前已在参议院通过,即将交由总统贝拉克·奥巴马签署成为法律。

不过,顾忌美沙关系的奥巴马政府当天重申反对态度,表示不会签署这一法案。按照美国法律程序,如果总统动用否决权阻止法案生效,国会参议院可以再次进行表决,但均需获得至少三分之二票数支持才能推翻总统的否决。

报委员会公布了“9·11”恐怖袭击事件调查报告中有沙特的恐怖分子可能存在联系的绝密内容。报告指出,“9·11”事件部分劫机者在美期间曾接触与沙特政府可能有关联的人员,并接受后者帮助,但无法确定这些可能存在的帮助是否是后者有意为之。沙特驻美大使馆当时表示,沙特方面希望此次公布的解密内容“能够永久性地打消针对沙特及沙美关系的质疑”。

沙特很不爽

美国白宫发言人乔希·欧内斯特此前曾表达了奥巴马政府对该法案的反对态度,并暗示奥巴马将不会签署该法案。白宫当地时间9月9日发表声明重申这一立场。沙特政府尚未就此做出回应。

沙特是美国在中东地区的主要和传统盟友。一些美国政要担心,如果法案生效,将给两国关系蒙上阴影。

沙特方面一直否认与“9·11”恐袭事件有关。沙特外交大臣阿德尔·朱拜尔此前警告称,如果美国国会通过相关法案,沙特将抛售最高达7500亿美元的美国国债及其他美元资产,以免它们遭美国法院冻结。

奥巴马政府随后“提醒”国会,一旦沙特采取这一措施,会危及美国经济。美国财政部透露,截至今年3月,沙特持有1168亿美元的美国国债。

朱拜尔随后又改口否认曾就这项法案向美国发出过威胁。朱拜尔表示,他的意思是如果这项法案获得通过,将打击投资者信心。

对于有关方面的顾虑,民主党参议员查克·舒默和理查德·布卢门撒尔当地时间9月9日写公开信回应道:“如果沙特政府与恐怖袭击没有关联,那他们自然不必担心法律诉讼。”

据新华社

时间点微妙

按照路透社说法,众议院选在当地时间9月9日口头表决通过这一法案,时间耐人寻味。本月11日是“9·11”事件15周年,也是沙特麦加朝觐的第一天。美国众议院赶在这一时间点前作表决,无异于给了沙特政府一个“下马威”。

“9·11”法案由民主和共和两党议员共同提交,拟允许美国本土恐袭受害者及其亲属通过美国法庭起诉涉嫌支持恐怖主义的外国政府。这一法案被视为主要针对沙特政府。去年9月,“9·11”袭击幸存者和遇难者亲属向美国法院起诉沙特政府并索赔,美国法院以沙特政府享有主权豁免权为理由驳回诉讼。

2001年9月11日美国遭受严重恐怖袭击后,受害者及其亲属认定,“基地”恐怖组织获得来自沙特的资助,沙特政府必须就袭击承担责任。

袭击事件的19名劫机者中,15人为沙特人。因参与袭击被美方定罪的“第20名劫机者”扎卡里亚斯·穆萨维称,沙特王室中有人向“基地”组织提供支持。这些说法遭到沙特方面的坚决否认。

今年7月,美国众议院情

收钱不租地

朴槿惠妹妹判赔高额“损失费”

韩国首尔中央地区法院当地时间9月9日裁定,因未按约定向承租方出租土地,总统朴槿惠的妹妹朴槿令需赔偿对方1.31亿韩元(约合79.5万元人民币)。

韩联社援引原告方的说法报道,朴槿令曾经承诺向承租方出租一块位于首尔东部、面积为1652平方米的土地,并与对方在2009年8月达成一份租期长达20年的租赁合同。

依据这份合同,承租方已先期向朴槿令支付3亿韩元(182.1万元人民币)的租金,同时承诺每年再支付100万韩元(6067.8万元人民币)租金。

但是,朴槿令并未履行合同内容,没有向对方提供这块土地。在2010年10月后的两年间,朴槿令归还了对方2.69亿韩元(163.2万元人民币),但剩余部分一直拖欠至今。

首尔中央地区法院裁定,朴槿令需归还剩余欠款,并支付1亿韩元(60.7万元人民币)的损失费。

朴槿惠父母育有三个孩子,包括长女朴槿惠、次女朴槿令和幼子朴志晚。朴槿令在诸多事件上与姐姐朴槿惠立场相悖,甚至在政治问题上与朴槿惠公然唱反调。2008年,她不顾家人反对,执意嫁给了比她小14岁的丈



韩国总统朴槿惠妹妹朴槿令。

夫。姐妹俩关系一直紧张。

近两年,朴槿令吃了不少官司。去年晚些时候,她因牵涉欺诈被罚款500万韩元(3万元人民币)。上月,检方证实,负责调查总统助手及家人涉腐传闻的检察官已经提出,以涉嫌欺诈罪名正式调查朴槿令。她被指利用家族影响力,收受巨额钱财。

此前,朴槿惠的表姐夫因涉嫌收受贿赂被捕。朴槿惠的表姐夫姓尹,现年77岁,曾任国会议员。8月13日,京畿道地方检察院以涉嫌受贿罪向法院提请逮捕尹某,法院8月19日予以批准。尹某本人否认受贿,检方将进一步展开调查,然后提起公诉。

据新华社